

# Ленинский путь

Орган Топкинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 46 (2122)

Воскресенье, 17 апреля 1955 г.

Год изд. 25

Цена 15 коп.

## НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Коммунистическая партия придает огромное значение печати. Наша печать — это могучее оружие, посредством которого партия ежедневно, ежечасно говорит с народом, мобилизует его на решение гигантских задач строительства коммунизма.

Стенные газеты занимают важное место в советской печати. Непосредственно связанные с жизнью, они имеют возможность широко освещать социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, на предприятиях, изучать и распространять опыт новаторов производства.

Несомненно, что уровень некоторых стенгазет повышается из дня в день. Они усиливают свою организующую роль, умножают связи с трудящимися. Ярким примером тому служит стенная газета «Вагонник» (орган издания парторганизации вагонного депо). В газете пишут передовики производства, рационализаторы, инженерно-технические работники. Почти ежедневно членам редакции пишут письменно и устно сообщают о случаях нарушения технологии ремонта, о недисциплинированности отдельных работников, о всевозможных недостатках. В месяц редакция получает не менее двадцати писем. Помимо стенгазеты здесь выпускается сатирическое приложение «Крокодил».

Помещая критические материалы, редакция добивается действенности их. В каждом номере «Крокодила» помещаются сообщения о принятых мерах.

На станции Топки кроме стенной газеты с сатирическим приложением выпускается «Молния». Она рассказывает о достигнутых результатах в социалистическом соревновании отдельными работниками. Последний номер «молнии», например, посвящен машинному диспетчеру т. Палькину, выполнившему смешное задание на 152 процента.

В сельхозартели имени Маленкова стенная газета «За урожай» выходит в нескольких экземплярах и пользуется авторитетом у колхозников. За последнее время улучшена работа стенных газеты в колхозе «12 лет Октября». В ней часто можно найти

интересные содержательные статьи. Газета хорошо оформлена.

Но многие стенные газеты, особенно колхозные и совхозные, не удовлетворяют возросших запросов масс. Они недостаточно ведут борьбу за претворение в жизнь исторических решений по крутому подъему сельского хозяйства, плохо занимаются вопросами повышения производительности труда и качества продукции, слабо освещают вопросы социалистического соревнования, почти не занимаются распространением передового опыта.

В колхозах имени ВЦИК, «Сталинское поле» стенные газеты выходят от случая к случаю, а в сельхозартелях «Правда» (секретарь парторганизации т. Морозов), «Верный путь» (т. Майдук) в этом году не вышло еще ни одного номера.

Все эти недостатки можно устранить, если редакции по-заботятся о расширении и укреплении связей с массами, о росте рядов рабкоров и селькоров, окружат их заботой и вниманием, если партийные организации будут конкретно и по существу руководить стенной печатью, направлять ее деятельность и оказывать редакциям практическую помощь.

У нашей печати сейчас большое и благодатное поле деятельности. Партия ставит своей задачей обеспечить дальнейший расцвет социалистической промышленности и сельского хозяйства, значительно повысить производительность труда, улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость. А для этого необходимо устраниить недостатки в организации труда, полнее использовать богатейшие резервы предприятий, шире внедрять в производство опыт передовиков. Эти жизненно важные вопросы должны находить повседневное и яркое отражение на страницах стенной печати.

Долг партийных организаций — мобилизовать все силы рабкоров и селькоров на успешное разрешение этих задач, добиваться, чтобы каждая стенная газета явилась подлинным коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс.

## В возрожденном городе

Исполнилось 10 лет, как советские войска, взломав мощную оборону врага, штурмом овладели городом и крепостью Кенингсберг. Осиное гнездо прусского милитаризма, веками служившее плацдармом для нападения на нашу Родину, перестало существовать. Город с его окрестностями стал советской территорией — Калининградской областью.

Там, где были развалины, пролегли широкие озелененные улицы с красивыми домами, введенены в строй более полумиллиона квадратных метров новой жилой площади. В городе открыты школы,

больницы, специальные учебные заведения и культурно-просветительные учреждения. Калининград стал промышленным и культурным центром.

В связи с десятилетием взятия Советской Армии города и крепости Кенингсберг на фабриках и заводах, в учреждениях и учебных заведениях Калининграда проходят беседы и доклады.

Многолюдные митинги состоялись у братских могил советских воинов. На братские могилы возложены тысячи венков.

(ТАСС).

## Крепить дело мира самоотверженным трудом

### ЗАЛОГ МИРА

На всех фермах Соломинского совхоза с большим патриотическим подъемом прошли многолюдные собрания рабочих и служащих по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Рабочий фермы № 1 тов. Гиренко, подписываясь под Обращением, сказал:

— Наш мирный труд мы не позволим нарушить империалистическим заправилам. Своим самоотверженным трудом будем крепить обороноспособность и могущество нашей Родины. Пусть многомилионные подписи миролюбивых народов будут строгим предупреждением атомщикам.

Инвалид первой группы тов. Матюхин, ставя свою подпись, призвал всех присутствующих включиться в предмайское социалистическое соревнование.

— Пусть трудовые успехи рабочих, — говорит он, — будут вкладом в борьбу за мир. Мы против атомной войны.

Все присутствующие на собрании, чтобы подкрепить свои подписи трудовыми делами, единодушно решили провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, вырастить и собрать не менее 18 центнеров зерна с каждого гектара, картофеля — 150, корнеплодов — 350 центнеров. На каждую фуражную корову надоить 30 центнеров молока и рассчитаться с государством по молокопоставкам к 20 декабря, а план сдачи мяса выполнить к дню Великой Октябрьской социалистической революции.

**Ф. ЕКИМОВ,**  
секретарь парторганизации  
совхоза.

### НАШИ СИЛЫ НЕИСЧЕРПАЕМЫ

Обращение Всемирного Совета Мира нашло горячую поддержку у всех колхозников артели «Пролетарская победа», а также у рабочих и служащих села Черемичкино.

На днях они собрались в своем клубе на собрание по сбору подписей под Обращением. Все, как один, сельчане требуют запрещения производства атомного оружия и уничтожения его запасов.

Выступивший на собрании бригадир дойного гурта т. Суховольский сказал:

— Пусть империалисты не размахивают атомной бомбой, мы не боимся угроз, ибо мы готовы дать отпор любому агрессору. В ответ на призыв Советского комитета защиты мира я присоединяю свой голос к голосу всего советского народа и обязуюсь обеспечить надой молока на каждую фуражную корову не менее 1700 литров.

— Нет в мире силы, которая могла бы сокрушить Советское государство, — говорит 70-летний колхозник Кузьма Михайлович Громуко. — История знает много примеров, когда русский народ выходил победителем из самых трудных испытаний.

Один за другим выступают рабочие, служащие, колхозники. Все они одобряют Обращение Всемирного Совета Мира, призывают всех присутствующих тружеников села самоотверженным трудом крепить мощь нашего государства.

**С. ВАРГАНОВ.**

### Мы не боимся угроз

Коллектив кондукторского резерва единодушно поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира против атомной войны. На днях здесь состоялось многолюдное собрание, которое открыл член комиссии содействия Советскому комитету защиты мира тов. Воробьев.

С докладом о современной международной обстановке и задачах борьбы народов за мир выступил заместитель начальника отделения дороги тов. Теткин.

Слово предоставляется главному кондуктору Сергею Федоровичу Лиходеду.

— Наши подписи, — заявил он, — должны крепить дело мира. А для того, чтобы это было так, я обязуюсь работать на своем посту с удвоенной энергией и призываю всех кондукторов последовать моему примеру.

— Все мы знаем, чем грозит народам война, — говорит багажный раздатчик т. Амелин, — и поэтому мы все, как один, выступаем против нее. Ставя подпись под Обращением, я беру

обязательство лучше использовать вместимость вагонов и тем самым быстрее доставлять народнохозяйственные грузы к месту назначения.

К столу подходит старший кондуктор т. Родионов.

— Я — участник двух войн, — говорит он. — На своих плечах перенес все тяготы войны от начала и до конца. Чтоб не повторилось это больше, мы должны крепить трудовую дисциплину, работать четко и слаженно.

— Мы не боимся угроз, — говорит 60-летний железнодорожник т. Даманский. — Пусть наши подписи явятся грозным предупреждением империалистам.

Все участники собрания единодушно поставили свои подписи под Обращением и решили в апреле выполнить покилометровый пробег поездов не менее чем на 103 процента, на приемке каждого поезда сокращать не менее 7 минут.

**М. ПЕТУХОВ.**

### Против атомной войны

Московский завод имени Владимира Ильича. Старая гвардия рабочих хорошо помнит первые годы советской власти, Декреты о мире и о земле, написанные В. И. Лениным. На всю жизнь запомнились им выступления В. И. Ленина в цехах завода быв. Михельсона.

Коллектив завода, его старое и молодое поколение, с огромным воодушевлением встретил Обращение Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

На трибуну один за другим поднимались производственники. Взволнованно они выражали свои патриотические чувства.

Яркую речь произнес комсомолец В. Сочейкин, выразивший мысли и чувства всей молодежи завода.

(ТАСС).

### СЛОВО УРАЛЬСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Гигантские пролеты механического цеха крупных узлов Уралмашзавода. На стыке смен здесь собрались сотни рабочих, инженеров, техников и служащих, чтобы обсудить Обращение Всемирного Совета Мира. На трибуну поднимается фрезеровщик Михаил Бобырев — инициатор соревнования уральских машиностроителей за съем сверхплановой продукции с каждого станка и агрегата.

— Агрессивные силы, возглавляемые реакционными кругами СИА, — говорит оратор,

(ТАСС).

### Воля людей к миру

Многолюдное собрание, посвященное подписанию Обращения Всемирного Совета Мира прошло в колхозе «12 лет Октября».

К столу подходит ветеринарный работник тов. Коптелова.

— Все простые люди земного шара, — говорит она, — не видят войны и поэтому они все ставят свои подписи под Обращением в знак возмущения политической поджигательской новой войны.

Подписываясь под Обращением, я обещаю отдать все свои силы и знания делу дальнейшего развития колхозного животноводства.

— Мне, как и каждому советскому человеку, дорог мир, — говорит 64-летняя учительница тов. Белякова. — Чтобы наши дети не видели ужасов войны, мы все должны поднять свой голос в защиту мира. Я призываю всех колхозников еще лучше трудиться, чтобы провести весенний сев успешно.

Выступившие колхозники заявили о своей решимости крепить дело мира трудовыми успехами.

**В. БЕЛЯКОВ.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Партийная организация в борьбе за выполнение решений Январского Пленума ЦК КПСС

Январский Пленум ЦК КПСС, наметив программу подъема зернового хозяйства и животноводства, поставил перед партийными организациями конкретные задачи. Претворяя это решение в жизнь, коммунисты многих колхозных парторганизаций берут дело развития животноводства и поголовья в свои руки.

Парторганизация колхоза имени Молотова сразу же после выхода в свет постановления Пленума организовала его изучение. Подобраны были докладчики и агитаторы из коммунистов и комсомольцев. Этот исторический документ обсуждался на партийном собрании, на заседании правления колхоза с привлечением широкого актива, доведен до сознания каждого члена сельхозартели.

Определив практические задачи хозяйства, вытекающие из указаний партии, партийная организация наметила ряд мероприятий, способствующих успешному претворению в жизнь решений партии и правительства. Она рекомендовала правлению колхоза укрепить животноводческие фермы опытными кадрами. Животноводом во второй бригаде был поставлен член партии тов. Ветров. Коммунисты провели разъяснительную работу среди работников животноводства по бережному расходованию кормов. Добились устройства кормушек на всех скотных дворах.

Партийная организация усилила политическую работу среди колхозников. Агитаторы коммунисты тт. Крупянко, Блащук, Давыдов, комсомольцы тт. Лу-

кошкина, Сапожникова систематически проводят разъяснение решений партии и правительства по кругому подъему сельского хозяйства среди колхозников.

На фермах широко развернуто социалистическое соревнование. Итоги его регулярно отражаются на доске показателей. Хорошо поставленный учет позволяет видеть результаты труда за каждый день.

На фермах, которые возглавляют коммунисты тт. Давыдов и Ветров, улучшено содержание животных, строго соблюдаются установленный распорядок и рацион кормления. Повышается продуктивность скота. Доярки тт. Аршин и Лазуткина, например, добились увеличения надоев молока в два раза. В организации теплой и сухой зимовки активное участие приняли механизаторы коммунисты тт. Мусинов и Растиагаев. Они всю зиму работали на подвозке грубых кормов к фермам на лошадях.

Партийная организация ведет большую работу по претворению в жизнь мероприятий, намеченных перспективным планом развития колхоза. Сейчас все внимание направлено на завершение подготовки к севу, образование его проведения.

В марте на партийном собрании был заслушан отчет председателя сельхозартели т. Старкова о проведении сева по колхозу. Это собрание, в подготовке которого участвовали почти все коммунисты, прошло на высоком уровне критики и самокритики. Коммунисты предъявили справедливые претензии к председателю

колхоза т. Старкову за затяжку подготовки к весенней посевной кампании. Члены партии тт. Блащук, Полещук, Давыдов и другие критиковали правление колхоза за медленную подработку семян, за невывозку минеральных удобрений, за необеспечение ремонта сельхозинвентаря и другие упущения.

На отстающие участки решено было закрепить коммунистов. Так, например, т. Блащук отвечал за подготовку семян к севу, т. Полещук — за вывозку минеральных удобрений.

Пересмотрели заново состав агитаторов. В тракторные и полеводческие бригады направлены лучшие силы из числа партийно-комсомольского актива. В дни сева в первой полеводческой бригаде разъяснительную работу будут вести тт. Кургин, Приезжий, во второй — тт. Крупянко, Шашура, Мусинов. Подготовить передвижные библиотечки поручено заведующей библиотекой комсомолке т. Лукошкой.

Сейчас в колхозе все семена зерновых культур полностью очищены и доведены до посевых кондиций. Завезены минеральные удобрения, закончен ремонт сельхозинвентаря и тары. Подготовлены тракторные вагончики.

Парторганизация колхоза, проводя большую массово-разъяснительную работу среди колхозников, по-настоящему борется за претворение в жизнь постановления январского Пленума ЦК КПСС.

**А. БОЯРИНОВ,**  
инструктор РК КПСС  
по зоне Тспкинской МТС.

## По призыву партии — на работу в деревню

Призыв Коммунистической партии и Советского правительства оказать деревне помощь в укреплении колхозов руководящими кадрами находит горячий отклик у трудящихся страны.

Есть в Чеховском районе, Московской области, колхоз имени Хрущева. Свыше 25 лет руководо-

дит этой артелью бывший слесарь московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова А. Ларионов. Рацительный хозяин, умелый организатор, он пользуется большим авторитетом среди колхозников.

Горячий отклик в коллективе предприятия нашел новый при-

зыв партии послать на должность руководителей колхозов 30 тысяч человек. В эти дни в партийный комитет завода поступают заявления от коммунистов и беспартийных производственников с просьбой послать их в деревню.

(ТАСС).

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

## ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ ЛЕНИНГРАДА

За устланым тяжелой зелено-жаккардовой скатертью столом разместились убеленные сединами учёные. Перед ними с листком в руках невысокий худощавый юноша. Его лучистый взгляд полон вдохновения. По всему чувствуется, что говорит он ярко, убежденно и ответ его захватил всех присутствующих: и мастих учёных, которых нелегко удивить, и студентов, собравшихся на экзамен.

Таким предстает молодой В. И. Ленин в картине художника Орешникова, установленной в главном корпусе Ленинградского государственного университета. У этой картины, воссоздающей яркий эпизод юности великого вождя, подолгу простоят всякий, кто впервые попадает в старинное университетское здание на Неве, в котором 64 года тому назад экстерном сдавал экзамены по юридическому факультету В. Ульянов.

Страницы истории Ленинградского университета, связанные с этим событием, составляют

ситета, было разрешено экстерном сдавать экзамены.

Скромный университетский музей бережно сохраняет специальную экспозицию: «Детство, юношеские годы и начало революционной деятельности В. И. Ленина». Здесь воспроизведены фотокопии прошений, поданных Лениным в министерство народного просвещения и председателю испытательной юридической комиссии при Санкт-Петербургском университете, о разрешении ему держать экзамены экстерном. На одном из стендов — фотокопия диплома первой степени об окончании юридического факультета Петербургского университета, выданного В. И. Ульянову 26 января 1892 года.

Из помещенной тут же справки явствует, что весной и осенью 1891 года В. И. Лениным было сдано 13 устных и один письменный экзамен, и по каждому из них он, единственный из 33 экзаменовавшихся, получил наивысший балл.

Не узнать теперь бывшего Петербургского, ныне Ленинградского, университета. Свыше 10 тысяч студентов пятидесяти с лишним национальностей зани-

## Не медлить с изысканием семенного картофеля

Колхозы района в текущем году должны будут посадить картофеля 1600 гектаров. Для этого потребуется не менее 3200 тонн семенного картофеля. К сожалению, данные говорят о том, что такого количества картофеля в колхозных подвалах и погребах нет. Больше того, отдельные колхозы, как имени Ленина, «Большевик», «Канаш», имени Крупской и ряд других, в силу бесхозяйственности еще осенью поморозили весь выращенный картофель и сейчас совершенно не имеют семян.

Казалось бы, что такое тревожное положение должно было крайне обеспокоить руководителей этих колхозов, заставить их принять самые энергичные меры к изысканию семян, однако это дело развертывается исключительно медленно.

Где сейчас можно взять семенной картофель? Его можно приобрести за счет покупки у рабочих и служащих и за счет позаимствования у колхозников. Эта работа кое-где и проводится, но проводится она так, что колхозы и к дням посадки не будут иметь картофеля в достаточном количестве. К примеру, колхозу имени Крупской по плану нужно иметь семенного картофеля 1000 центнеров. Но сейчас пока нет его и грамма. Есть только договоренность правления с отдельными колхозниками. И на сколько вы думали? На...22 центнера. Но и это еще не картофель, а

только слова. Та же картина по колхозу «Большевик» и другим колхозам.

За последнее время вскрылось довольно печальное положение и в тех колхозах, где считалось, что картофеля имеется с избытком. Так, по всем данным значилось, что колхоз имени Маленко-ва полностью обеспечен семенным картофелем. Сейчас же, когда открыли хранилище, оказалось, что картофель подморожен и на семена не пригоден. Руководство колхоза решило вести заготовку более чем двух тысяч центнеров картофеля через сельпо. Аналогичное положение в колхозах имени XIX партъезда, «Память Чкалова» и некоторых других.

Недостающее количество семенного картофеля сравнительно без больших затруднений можно пополнить только сейчас. Поэтому необходимо во всех колхозах в ближайшие дни завершить переборку хранившегося в подвалах семенного картофеля и принять активные меры к пополнению недостающего количества.

Картофель — ценная продовольственная, фуражная и техническая культура. Поэтому предусмотренный план посадок картофеля безоговорочно должен быть выполнен каждым колхозом. Этого требуют решения нашей партии и правительства.

**Н. СЕРГЕЕВ.**

## В честь юбилея

Осногоривская семилетняя школа провела литературный вечер, посвященный 25-летию со дня смерти талантливейшего поэта нашей эпохи В. В. Маяковского. С докладом о значении творчества Маяковского выступил руководитель литературного кружка

ка преподаватель тов. Иващенко. Члены литературного кружка тт. Мищенко, Тюшина, Сизов, Лазарева и другие выступили с чтением стихов и отрывков из поэм великого поэта. К вечеру силами литеакружковцев был подготовлен красочный фотомонтаж.

## НОВАЯ ШАХТА ВСТУПИЛА В СТРОЙ

В Макеевке вступила в строй новая шахта «Пролетарская-глубокая» — одна из самых крупных механизированных шахт, по-

строенных в Сталинской области за последние годы.

Новая шахта уже выдала первые эшелоны коксующегося угля.

маятся на 12 его факультетах. Ежегодно во все уголки страны разъезжаются его питомцы, молодые люди с дипломами в руках. В далекой сибирской тайге, на целинных землях Казахстана, в Заполярье и в Средней Азии звучат их молодые голоса, несущие людям знания.

Богат памятными ленинскими местами великий город, носящий светлое имя вождя. В рабочих квартирах Невской заставы звучало в марксистских кружках его пламенное слово, призывающее к борьбе с самодержавием.

Здесь совместно со своими единомышленниками Владимир Ильин создал знаменитый петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», впервые начавший соединение рабочего движения с социализмом.

Основанный Лениным «Союз борьбы» явился первым серьезным зачатком марксистской партии. На революционный опыт петербургского «Союза борьбы» опирался Ленин в своей дальнейшей работе по созданию марксистской социал-демократической партии в России.

Здесь, в Петербурге, создавался Владимир Ильин новой

типа рабочей печати — пламенные листовки. Написанные Лениным и его учениками и обращенные к семьяниновцам, ткачам Торнтонской мануфактуры и другим рабочим заставам, они зажигали пролетарские сердца неугасимым революционным пламенем. С Петербургом связана деятельность В. И. Ленина в России в годы первой русской революции.

Память о великом революционере хранят старины стены бывшего дворца Красинской, Таврического дворца, площадь перед Финляндским вокзалом. Навсегда связано имя Ленина со Смольным — штабом пролетарской революции. Отсюда В. И. Ленин руководил октябрьским вооруженным восстанием. В Смольном состоялся исторический второй Всероссийский съезд Советов, провозгласивший победу Октября. С трибуны этого съезда впервые прозвучали ленинские декреты о мире и о земле. Навсегда сохранено для поколений в виде небольшого музея скромное помещение в Смольном, в котором жил и работал гений пролетарской революции.

**А. ВВЕДЕНСКИЙ.**

г. Ленинград.

## Инициатива и опыт

## Разметка вагонов в пути следования

По существующему правилу поезде, прибывшем на станцию для разборки, сперва вагоны списываются в натурный листок, потом в технической конторе в натурном листке делается разметка, после этого списчик идет к составу и делает меловую разметку на вагонах. И только после всего этого можно приступить к расформированию состава. На это обычно уходит 30—35 минут.

Я задумался над тем, нельзя ли сократить время на проведение подготовительных операций на станции за счет разметки транзитных вагонов в пути. Оказалось, что это можно сделать, хотя сразу я на это не решался.

Но вот в газете «Гудок» 10 марта текущего года была напечатана статья под заголовком «Ноправки кондуктора Чувашин к технологии работы станции». В ней как раз и говорилось о том, что главный кондуктор Славянского резерва Донецкой дороги А. Н. Чувашин начал делать разметку составов транзитных маршрутов и поездов, поступающих в разборку.

Прочитав эту статью, я без колебаний решил делать разметку составов, поступающих в разборку.

Как мы ее делаем?

При приемке поезда, получая документы, я сразу говорю старшему кондуктору Н. Кадочникову назначение каждого вагона, а он отмечает это в натурном листке. Выходя к составу, я беру натурный листок и сверяю но-

мер вагона по листку на месте и одновременно говорю старшему кондуктору назначение вагона. Исходя из этого, он наносит меловую разметку на вагоны. Если поезд принимаем в Юрье-И, то я иду слева состава, а Кадочников справа, если в Бельчугино, то наоборот. При прибытии поезда в Топки меловая разметка получается со стороны станции.

Проходя по составу и делая разметку, мы одновременно смотрим и на коммерческое состояние вагонов: наличие пломб, целостность обшивки, люков и т. д. — то есть принимаем поезд.

Сделав меловую разметку и приняв поезд, докладываю об этом диспетчеру, а последний ставит в известность станцию.

По прибытии состава на станцию натурный листок передаю маневровому диспетчеру, а он сразу дает команду составительским бригадам на расформирование поезда.

Разметка вагонов в пути намного облегчает работу станций. Мы ведем ее со второй половины марта и провели более 15 поездов. Начали ее делать и некоторые другие кондукторские бригады. Но должен сказать прямо, что пока мало бригад применяют этот метод.

Необходимо в резерве организовать школу передового опыта и смелее внедрять в практику разметку вагонов в пути следования.

**В. РАКОВ,**  
главный кондуктор  
Топкинского резерва.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## ТИХО В СПОРТИВНОМ ОБЩЕСТВЕ «ЛОКОМОТИВ»

Президиум райпрофсоюза обсудил статью «Тихо в спортивном обществе «Локомотив», опубликованную в газете «Ленинский путь» за 11 марта с. г. Факты признаны правильными.

За неудовлетворительное руководство спортивным председатель ДСО «Локомотив» Т. Некрасов

уструев предупрежден, инструктор спортивного общества Т. Локтев освобожден от занимаемой должности.

Приняты меры для быстрейшего окончания ремонта павильона на стадионе и оживления физкультурной работы среди железнодорожников.

## КОМАНДИР ОКОЛОТКА

Поздний вечер. Давно уже закончили свой трудовой день путевые шестого околотка. Но в табельной еще горит электрический свет. Его лучи ярко освещают небольшую комнату и сидящего за столом человека в железнодорожном кителе. Бодрствует дорожный мастер Афанасий Афанасьевич Назимок.

Перед ним небольшой лист бумаги, испещренный столбцами цифр, показывающими количество баллов на каждом километре околотка. Лицо командира сосредоточено, между бровями залегли глубокие складки.

— Да! — произнес вслух Назимок. — Трудновато приходит. Казалось бы, что тут особенного: собрать народ, рассказать какое положение на околотке, поставить задачи и приступить к делу. А вот не выходит. Времени мало — в сроки не укладываемся, да и народу не везде хватает. Он не спеша поднялся со стула, подошел к окну и устремил свой взор в темноту, как бы стараясь в ней найти полный ответ и помочь.

Только что по дистанции про-

шел путеизмерительный вагон. Особенное неутешительны результаты на шестом околотке: в среднем около 200 баллов на километре. Необходимо было в ближайшее время устранить это, оздоровить путь. Не менее тревожен был и другой вопрос. На протяжении нескольких лет околоток неправлялся с заданием по ремонту пути и стрелок. Состояние путевого хозяйства с каждым днем ухудшалось, как говорят, катилось вниз по наклонной. И вот он, коммунист Назимок, был послан сюда, чтобы наладить работу этого небольшого, но важного в общем транспортном конвейере коллектива.

В открытую форточку окна подул легкий мартовский ветерок. Он покачивал голые сучья деревьев и обдавал освежающей прохладой усталое лицо дорожного мастера. За окном были слышны частые паровозные свистки, лишний раз напоминая ему: надо как можно быстрее ремонтировать путь.

— Мы выполним свой долг, обязательно выполним, — твердо



**Москва.** Начались государственные ходовые испытания новой модели малолитражного автомобиля «Москвич». Новая модель — четырехместная машина красивой обтекаемой формы — имеет цельнометаллический кузов и оснащена двигателем мощностью до 35 лошадиных сил. Несмотря на значительное повышение мощности двигателя, новый автомобиль экономичнее существующего «Москвича». С полной нагрузкой автомобиль может развивать скорость до 105 километров в час. Новая модель машины более комфортабельна. Увеличены внутренние размеры кузова, большие гнутые ветровое и заднее стекла обеспечивают хорошую видимость при движении. В машине установлены специальный обогреватель и двухдиапазонный радиоприемник.

На снимке: новые автомобили «Москвич» во время испытаний.

## ПАМЯТНИК АФАНАСИЮ НИКИТИНУ

Калининцы с уважением вспоминают своего земляка, известного русского путешественника Афанасия Никитина. Он первый установил связь между народами России и Индии.

Своё путешествие в Индию Афанасий Никитин начал в 1466 году. Там он пробыл почти три года, изучив жизнь и быт индийского народа. В своих записках «Хождение за три моря» он правдиво описал прекрасную страну.

В Калинине, на берегу Волги, начато сооружение памятника великому русскому путешественнику. На большом гранитном пьедестале будет установлена фигура Никитина, обращенная в сторону Волги.

(ТАСС).

сказал мастер. — На то нам и доверили руководить.

...Брезжил рассвет. Еще не исчезли следы потухающей ночи, в предутреннем тумане еще мерцали на небе звезды, а у Афанасия Афанасьевича Назимок уже снова начался трудовой день. Предстояли большие дела. Вчера вечером составленный план надо было претворять в жизнь.

Утром, перед раскомандировкой мастер советовался с партгруппоргом, бригадирами текущего содержания. Для того, чтобы так резко поправить дела, улучшить состояние пути, необходимо перевыполнение дневных заданий каждым рабочим на 10—15 процентов.

— А для этого сами знаете, — говорил он, — одного желания мало, помимо всего нужна большая, кропотливая массово-политическая работа.

Дорожный мастер совместно с бригадирами, партгруппоргом и профгруппоргом рассказали коллективу, что необходимо сделать в ближайшие дни, а что несколько позже для того, чтобы умел оздоровить путь на околотке, дать возможность паровозникам водить поезда на высоких скоро-

## КНИГУ — В МАССЫ!

## Читатели одного села

Из года в год пополняется книжный фонд Усть-Сосновской библиотеки новинками. Сейчас здесь имеется свыше 5 тысяч экземпляров различной литературы. Работают 4 передвижных библиотечки, 265 читателей берут книги непосредственно в самой библиотеке.

Многие жители села являются читателями уже более десятка лет. Среди них много колхозников, а также престарелых членов семьи и домохозяек. Никанору Афанасьевичу Морозову 75 лет. Он регулярно читает художественную литературу. В этом году он прочитал уже более 10 книг, такие как «Степан Разин» Чаплыгина, «Буря» В. Лаписа, «Русский лес» Леонова, «Цусима» Новикова-Прибоя, и другие. До десятка книг прочла 65-летняя колхозница Правковская Григорьевна Юрина. Активным читателем является 80-летняя старушка Мария Ивановна Борисова. Колхозник Говорухин Иван Андреевич и его жена Татьяна Михайловна прочитали по 7 книг каждый.

**П. КУЛИКОВ.**

## В детской библиотеке

Широко отметила детская библиотека «неделю детской книги». К этому времени было оформлено 2 фотомонтажа: «Счастливое детство» и «Мы мечтаем о мире живем». Написано 4 библиотечных плаката: «Кровавое воскресенье», «Дети в революции 1905 года», «Читайте сказки Андерсена» и «Славный подвиг матросов броненосца «Потемкин», сделано 5 книжных выставок: «Новинки книг», «Дети мира за мир и дружбу» и другие.

Недавно в библиотеке состоялась читательская конференция по книге Носова «Витя Малеев в школе и дома». На конференции выступили учащиеся 5—6 классов Лукошкина Г., Назимова М., Ильина, Иванова и другие. Конференция прошла живо-

и интересно. 31 марта с читателями проведено обсуждение книги Дика «В нашем классе».

В дни каникул состоялся утренник учащихся 1—3 классов, посвященный разбору сказок Андерсена. Очень интересно и образно рассказали сказки Галия Хуликина, Л. Морозова, Валя Маханькова и Валя Фомченко. Утренник закончился разгадыванием загадок. Активное участие в разгадывании загадок приняли первоклассники Фиалко Сережа, Гаврилова, Никишина и другие. Утренник прошел весело, живо, интересно. Все участники утренника остались очень довольны проведенным мероприятием.

**Е. ШИНКОРЕНКО,**  
зав. библиотекой.

лет тому назад пришел он молодым пареньком работать в Топкинскую дистанцию пути. Первое время трудался ремонтным рабочим, путевым обходчиком. Хорошо познав путевое дело, Афанасий Афанасьевич Назимок вскоре обратился к начальнику дистанции с рапортом, в котором просил премировать передовиков.

Так, в напряженном труде

прошло около месяца. Коллектив работал высокопроизводительно, стремясь быстрее оздоровить путь. Редко, но находились и такие, которые работали, как говорят, спустя рукава. Кое-кто был передан на осуждение общественности.

И вот снова на дистанции

прошел вагон-путеизмеритель.

На этот раз результаты оказались значительно лучше — 87 баллов. Правда, это еще большая цифра, однако состояние пути улучшено более чем вдвое.

Это немалая заслуга коллектива околотка, руководимого мастером коммунистом Афанасием Афанасьевичем Назимок.

\*

\*

\*

Многое в оздоровлении путевого хозяйства предстоит сделать нынешним летом коллективу шестого околотка. Дорожный мастер уверен в своих и вверенном ему коллективе силах. И он твердо заявляет:

— Задание мы выполним к сроку и качественно.

**А. ВАСИЛЬЕВ.**

*Беседы на естественно-научные темы*

## КОМЕТЫ И МЕТЕОРИТЫ

Необычайные небесные явления давно привлекают внимание людей. Многих, например, интересует истинная природа различных небесных тел, в частности комет и метеоритов.

Что же представляют собой кометы и метеориты?

Вокруг Солнца врачаются десять больших планет: Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун и Плутон. Кроме того, вокруг него движется несколько тысяч астероидов (малых планет) и множество метеорных тел. Солнечную систему в различных направлениях пересекает большое количество комет, но только очень немногие из них можно наблюдать невооруженным глазом.

Незнание физической природы комет и их необычный вид порождали различные религиозные и суеверные предрассудки. Люди, проникнутые суевериями, смотрели на комету как на признак «божьего гнева», как на предвестника войны, голода, светопреставления и других бедствий. Даже сравнительно недавно, в 1910 году, в связи с появлением кометы Галлея распространялось много всевозможных нелепых слухов.

Наука и религия, как известно, несовместимы. На протяжении всей истории между ними идет непримиримая борьба. В этой борьбе религия использует и научные достижения. Известно, например, что после того, как астрономы открыли в составе комет наличие ядовитого газа циана, представители различных религиозных культов пустили слух, что комета Галлея заденет Землю своим хвостом, отравит ядовитым газом атмосферу, и тогда погибнет все живое.

История жестоко посмеялась над теми, кто предвещал конец мира в результате столкновения Земли с кометой. В ночь с 18 на 19 мая 1910 года Земля прошла через хвост кометы, но этого никто, кроме астрономов, даже не заметил. Никакого бедствия не было и не могло быть. Кометные хвосты столь разрежены, что их плотность во много раз меньше плотности окружающего нас воздуха.

Антинаучные представления о кометах, как о проявлениях чудодейственных, сверхъестественных сил, относятся к вреднейшим пережиткам далекого прошлого. Наука давно известна природа комет. Периоды обращения этих светил вокруг Солнца различны — от двух — трех лет до нескольких сот и тысяч лет. Масса, из которой состоят кометы, обычно очень незначительна и в основном сосредоточена в ядре комет. При прохождении комет мимо Солнца из их ядер выделяются частицы, из которых образуются так называемые головы и хвосты. Кометные хвосты имеют различную длину и форму. У некоторых комет длина хвостов превышает 300—400 миллионов километров.

При каждом приближении к Солнцу кометное ядро подвергается постепенному разрушению. Иногда кометы претерпевают полный механический распад, и вместо них вокруг Солнца продолжает свое движение большое

количество метеорных тел в виде мелких твердых частиц.

Эти частицы в своем движении могут встретиться с Землей. При этом они проникают в воздушную оболочку Земли с большими скоростями (до 70 километров в секунду) и, не достигая земной поверхности, сильно накаляются и полностью испаряются. Тогда на фоне ночного неба мы наблюдаем яркую вспышку, которую в народе принимают за падение звезды. Иногда в земную атмосферу вторгаются столь обильное количество мелких метеорных тел, что получается впечатление звездного дождя. Такое явление наблюдалось, например, в Ленинграде и других местах 9 октября 1933 года.

Если бы наша Земля не имела мощной воздушной оболочки, она была бы подвержена беспрекращенной бомбардировке метеорными телами. По современным данным, в земную атмосферу ежесуточно вторгается много миллионов метеорных тел с общим весом около 100 тонн. Но только очень немногие, наиболее крупные из них, достигают земной поверхности, основная же их масса испаряется в воздушной оболочке нашей планеты.

При вторжении в атмосферу Земли более или менее крупного метеорного тела (до сотни и тысячи килограммов) перед ним воздух сжимается и образуется своеобразная воздушная подушка. Эта подушка тормозит полет метеорного тела. Скорость его постепенно замедляется и энергия движения метеорного тела переходит в теплоту и свет. Одновременно воздушная подушка нагревается до нескольких тысяч градусов и излучает яркий свет. В этом случае мы наблюдаем болид — раскаленный шар с огненным хвостом. На высоте 5—20 километров метеорное тело полностью теряет свою космическую скорость и падает на Землю под действием ее притяжения. Упавшее на Землю метеорное тело называется метеоритом.

Было время, когда люди не знали истинной природы метеоров и метеоритов и в связи с этим распространяли немало различных религиозных и суеверных предрассудков, легенд и поверий. Метеоры назывались ими «огненными змеями», «нечистой силой» и т. п. Среди обычайцев ходило поверье, что раз «звездочка упала», то, следовательно, какой-то человек умер. Метеориты они считали священными камнями, помещали в храмы и мечети и поклонялись им. Основатель магометанской религии Магомет использовал один из метеоритов как величайшую святую реликвию. Он объявил, что этот метеорит якобы послан ему с неба самим богом.

Современная наука добилась больших успехов в изучении метеоритов и полностью опровергает религиозные и суеверные представления об этих космических телах. Ныне уже хорошо известна физическая природа метеоритов. Ученые рассматривают их как единственные пока небесные тела, которые можно подвергать непосредственному и всестороннему исследованию в лабо-

раториях. Метеориты бывают каменные и железные. Большой интерес представляет Тунгусский метеорит, «упавший» в тайге севернее Иркутска 30 июня 1908 года. Он был, видимо, настолько велик и его удар был так силен, что сейсмографы (приборы для записи землетрясений), находившиеся даже за 5 тысяч километров от места падения метеорита, записали землетрясение.

Гигантских размеров метеорит упал 12 февраля 1947 года в лесной местности на отрогах Сихотэ-Алинского хребта, между Владивостоком и Хабаровском. Этот метеорит получил название Сихотэ-Алинского. Очевидцы рассказывают, что огненный шар имел довольно большие размеры и светил ярче Солнца; появились даже вторые тени. На месте падения метеорита было обнаружено более сотни воронкообразных ям. Диаметр некоторых из них доходил до 20—28 метров. У некоторых деревьев вокруг места падения метеорита были обломки вершин и сучья. Некоторые вырванные с корнем деревья были силой воздушной волны заброшены на вершины других деревьев.

На место падения метеорита выезжала экспедиция Академии наук СССР. Она нашла много осколков. Отдельные метеориты встречались на площади в несколько квадратных километров. Оказалось, что метеорит состоял из железа и никеля. Предполагается, что до вступления в земную атмосферу общий вес его превышал тысячу тонн, что соответствует железному шару с радиусом около четырех метров. Но еще в воздухе метеорит распался на куски различной величины, а значительная его часть испариась.

Экспедиция собрала метеоритного вещества общим весом более 30 тонн. Один метеорит весом около двух тонн был найден на глубине четырех метров.

Очень важным является вопрос о том, откуда берутся кометы и метеорные тела. Раньше предполагалось, что эти небесные тела являются «пришельцами» откуда-то из межзвездного пространства. Современная наука полностью опровергла это предположение и убедительно доказала, что как кометы, так и метеорные тела образуются внутри солнечной системы.

Всесторонние лабораторные исследования метеоритов убедительно показывают, что они состоят из тех же химических элементов (только в разных соотношениях), что и Земля. Это вместе с тем подтверждает, что вещества всюду в мировом пространстве одно и то же, что материя всюду едина, только находится она в различных условиях и состояниях. Исследования метеоритов подтверждают одно из основных положений марксистско-ленинской философии о материальном единстве мира.

В мире нет и не может быть никаких чудес. Все, казалось бы, «необыкновенные» небесные явления имеют, как мы видели, научные объяснения и представляют собой закономерность развития природы.

Г. АРИСТОВ.



В государственных сельских хозяйствах Польской Народной Республики в последние годы значительно увеличилось поголовье, растет продуктивность животноводства. В госсельхозе «Пшиборувко» годовой удой молока составил 5.090 литров в среднем от каждой коровы. На фермах госсельхоза внедряется механизация работ.

На снимке: доильные аппараты советского производства.

Фото Польского Центрального фотоагентства.

## СПАСЕНИЕ ПАРОХОДА «ПЕРСЕУС»

Как стало известно в Черноморском пароходстве, 11 апреля в 13 часов дня по московскому времени, радиостанцией теплохода «Адмирал Ушаков» был принят международный сигнал судна, терпящего бедствие в Красном море, южнее Судана. Капитан Н. Крук немедленно организовал держать курс к терпящему бедствие судну.

Подойдя ближе, в зону види-

мости, советские моряки установили, что пароход носит название «Персеус» и принадлежит Коста-Рике. На борту было 127 пассажиров. Жизни людей угрожала опасность.

Моряки флагмана Черноморского флота теплохода «Адмирал Ушаков» немедленно организовали спасение судна и, закрепив его на мощные буксиры, повели в порт-убежище. (ТАСС).

## Сообщение Совета Министров Германской Демократической Республики

Агентство АДН передало сообщение Совета Министров ГДР, в котором указывается, что органы статс-секретариата государственной безопасности при поддержке широких кругов населения в последнее время обезвредили большое число шпионско-террористических групп, занимавшихся преступной, антинародной деятельностью на территории Германской Демократической Республики. Арестован 521 агент американского и английского разведывательных органов, шпионской организации Гелена и таких западноберлинских отделений указанных разведок, как «группа борьбы против бесчеловечности» (К.Г.У.), «следственный комитет свободных юристов», РИАС, восточные бюро западноберлинских партий.

При аресте агентов конфисковано 19 радиостанций американского происхождения с кодами и шифрами, огнестрельное оружие и боеприпасы, яды и зажигательные составы, специальные фотоаппараты, карты, фальшивые паспорта, фальшивые продовольственные карточки, крупные денежные суммы в валюте Немецкого эмиссионного банка и других стран. Были обнаружены или получены важные секретные документы, указания и директивы по преступной деятельности агентов в Германской Демократической Республике и других странах.

Как показывают факты, американские и английские империалисты создали в Западной Германии, и особенно в Западном Берлине, широко разветвленную сеть шпионско-диверсионных организаций. Они засыпают в Германскую Демократическую Республику диверсантов и убийц.

Редактор П. П. ЯКОВЛЕВ.

В городе Топки на Малом рынке с 20 по 25 апреля 1955 года проводится

## КНИЖНЫЙ БАЗАР

с участием торгующих организаций: Топкинторга, ОРСа отделения дороги, Райпотребсоюза, Книготорга и Союзпечати. В продаже — широкий выбор детского ассортимента, школьно-канцелярских принадлежностей, художественной, сельскохозяйственной и детской литературы.